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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 503ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, as nove 

horas e trinta minutos, presencialmente e por videoconferência, realizou-se a quingentésima 

terceira Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos 

 CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Carlos Magno Lopes da Silva 

Filho, pela SNPTA; Thais Margarido Alencar, pela Prefeitura de Guarujá; Marianna Donato 

Pirrone e José Paulo Antunes, pela ANVISA; Bernardo Dias de Souza, pela Marinha do 

Brasil; Haroldo José Parri, pela RFB, Gabriela Akemi Cardoso Gagliardi Takeda, pelo MAPA; 

Representantes da Classe Empresarial: José Edgard Laborde Gomes, pela ABTRA; Ivam 

Jardim, pela AEB e Mauro Sammarco, pela ACS. O Representante da Classe Laboral:  

Carlos Alberto Garcia, pela FENCCOVIB; e Francisco de Souza Filho, pela FNE. 

Participaram como convidados: Eduardo Lopes, Adilson Gonçalves, Sidney Verde, Carlos 

Moreira Couto Junior e Pedro de Sá Filho. O Representante da SOPESP, Sr. Joel Contente 

da Silva Júnior, justificou sua ausência. Não compareceram à reunião os representantes da 

APS. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo 

o Sr. Thiago Rodrigues Alves, com apoio da Assessora Monise Areias e do Técnico Rafael 

José Fidalgo. Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I  

ABERTURA.  Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente comunicou oficialmente o falecimento 

do estimado Conselheiro José Cavalcanti Pessoa, representante da Classe Laboral, falecido 

no dia 03/11/2025. O Colegiado destacou a importância do Conselheiro durante sua gestão, 

enfatizando que foi um defensor dos trabalhadores portuários, reconhecido pela sua 

dedicação, sabedoria e compromisso com a luta sindical. Sua trajetória deixa um exemplo 

de união e resistência em prol de uma categoria mais justa e valorizada. O Presidente do 

Colegiado, em nome de todos os presentes, propôs e foi aprovado, por unanimidade, que a 

plenária de hoje seja dedicada à memória do Conselheiro José Cavalcanti, como forma de 

honrar sua contribuição inestimável e expressar as mais sinceras condolências à sua família 

e amigos. I.01  Leitura e aprovação da ata da 502ª Reunião Plenária Ordinária. Foi 

submetida aos Conselheiros que, lida e achada conforme, foi aprovada. Na sequência 
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passou ao item II  ORDEM DOM DIA. II.01  Tomar conhecimento do Relatório referente 

as ações do Manifesto ESG do 1º semestre de 2025. O Supervisor de Riscos e Controles 

Internos, Sr. Airton Lopes de Moraes, realizou apresentação sobre o tema, destacando as 

seguintes informações: Iniciativas de Governança e Inovação (asseguração, ferramenta IA 

e Manifesto ESG); Eventos e Mobilização ESG (ESG Challenge, Jornada ESG e Unificação 

das Agendas ESG); Projetos Estratégicos ESG  Porto de Santos (Selo ESG Porto de 

Santos); e, Projetos de inovação em Desenvolvimento (Escape Room, Porto Fortalece e 

DataOver Seas). Também compareceram à reunião os representantes da equipe vencedora 

do ESG Challenge 2025, Ecopilots, que apresentaram seu projeto. Ao final, o Colegiado 

agradeceu pelas informações prestadas, solicitando que sempre que houver novos eventos 

relativos ao assunto o CAP seja comunicado previamente, sendo que a apresentação ficará 

arquivada na sede. II.02  Follow up sobre Manutenção em vias públicas. O Gerente de 

Manutenção de Infraestrutura Terrestre, Sr. Jose Alonso Neto, realizou apresentação sobre 

o tema, atualizando as informações fornecidas no último follow up, destacando o status do 

Contrato SPA/81.2022, celebrado com a empresa MPE Engenharia e Serviços S/A, bem 

como: a) Manutenção de Vias em Concreto Betuminoso Usinado a Quente- CBUQ (em 2025 

foram aplicadas cerca de 821,95 toneladas de CBUQ, em tapa buraco. Principais trabalhos 

realizados: Av. Eng. Civil Sérgio da C. Matte  Viaduto Paquetá até Ponta da Praia; Av. 

Mario Covas  Entrada do TES; Acostamento Pista de Entrada  Sentido Ilha Barnabé; Av. 

Augusto Barata  Região da BTP (Ambos os Sentidos); b) Manutenção de Vias de 

Paralelepípedos e Intertravados (Em 2025 foi realizada a manutenção de aproximadamente, 

55.501,97m³ de pavimento em paralelepípedos. Principais trabalhos realizados: Av. Eng. 

Augusto Barata (em frente ao Gate 2)  Sentido SP; Cais do Macuco  Armazéns 29 e 32; 

Cais do Saboó  Caminho Seguro Pedestres; Av. Ismael C. de Souza  Próximo à Capitania 

(entre o portão e o T-Grão); c) Sequenciamento das Atividades de Manutenção CBUQ; d) 

Sequenciamento das Atividades de Manutenção de Vias em Paralelepípedos e 

Intertravados. Em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente 

respondidos pelo Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, 

sendo que a apresentação ficará arquivada na sede. II.03  Follow up sobre Dragagem 

incluindo informações sobre a dragagem de aprofundamento do canal, bem como 

informação sobre o Cronograma das obras de dragagem para menos  16. O Gerente de 
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Infraestrutura Aquaviária, Sr. Matheus Trocoli Novaes realizou apresentação sobre o tema, 

atualizando as informações fornecidas no último follow up, destacando: a) Dragagem de 

Manutenção -15m; b) Dragagem para -16m DHN; c) Derrocagem; d) Derrocagem de 

Aprofundamento. Em seguida ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente 

respondidos pelo Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, 

sendo que a apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. II.04  Follow up de 

projetos e obras dos investimentos a serem realizados pela APS. O Gerente de Projetos, Sr. 

Mauricio Alvim Cury realizou apresentação sobre o tema, atualizando as informações 

fornecidas no último follow up, destacando: a) Novo acesso ao Porto; b) Cais Ilha Barnabé 

(contratação homologada em CONSAD); c) Estrada de Acesso a Ilha Barnabé (projeto em 

elaboração); d) Reforma da Avenida Perimetral da Margem Direita  Trecho Alemoa (Projeto 

Executivo concluído, Canteiro de Obras concluído; Desvio de Tráfego  - novembro/2025); e, 

Túnel Santos  Guarujá (leilão realizado em 05/09/2025). Em seguida ocorreram alguns 

questionamentos que foram prontamente respondidos pelo Gerente. Ao final, o Colegiado 

agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a apresentação ficará arquivada na 

sede da Companhia. II.05   O 

Coordenador do PAM, Sr. Evandro Santos Lourenço, as seguintes informações: a) PAM do 

Porto (o que é e qual sua previsão legal?; b) Participantes (composto por 53 terminais e 

Operadores Portuários (3.800 brigadistas); c) Órgãos Intervenientes; d) Área de Atuação; e) 

Pilar da atual gestão; f) Atividades de capacitação realizadas; g) Simulados realizados; h) 

Workshops realizados; i) Parcerias; j) Fortalecimento da relação Porto-Cidade; k) 

Ocorrências atendidas; l) Embarcação Governador Fleury; m) Expansão de atividades no 

Porto; n) Propostas de mudanças; o) Implantação do Bombeiro no Porto; p) Implantação de 

sistema de resgate a emergência em área sob jurisdição da APS; q) Próximos projetos. Por 

fim, o Colegiado registrou a importância do tema, agradeceu pelas informações prestadas e 

deliberou por emitir as Cartas CAP/008.2025 e 009.2025, endereçadas à APS e ao MPOR, 

respectivamente, para que seja verificada a viabilidade e possibilidade de criação de um 

Centro de Combate a Emergências no Porto de Santos, com estrutura adequada para 

atendimento a ocorrências de grande magnitude, integrado ao PAM e aos órgãos 

intervenientes. II.06  Follow up sobre o atual estágio do projeto conceitual da passarela de 

pedestres, na região do armazém 35 (antigo Gate 19). O Gerente de Projetos, Sr. Mauricio 






